	Seconde 
	Description de mouvement
	AP



Exercice 1 :
Dans un couloir de métro, des tapis roulants horizontaux transportent les voyageurs. Deux tapis A et B, parallèles, vont dans le même sens avec la même vitesse v par rapport au sol. 
Deux passagers Anselme et Boniface montent en même temps sur les tapis : Anselme sur le tapis A et Boniface sur le B. Ils ne marchent pas sur les tapis. 
Que verra Anselme s’il regarde Boniface ? Que verra-t-il s’il regarde le mur ? 
Mêmes questions si les tapis vont en sens inverse. 
Exercice 2 : 
Qualifier chacune des mouvements ci dessous. 
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Exercice 3 :

1. [image: ]Un hélicoptère effectue un vol stationnaire : la cabine est immobile par rapport au sol. Donner, en justifiant, la forme de la trajectoire d’un point  A situé à l’extrémité d’une pale de l’hélice ;
a- Dans le référentiel de la cabine de l’hélicoptère.
b- Dans le référentiel terrestre
2- L’hélicoptère effectue un vol rectiligne à la vitesse constante de 90 km.h-1.
a- Dans quel référentiel la trajectoire du point A est-elle circulaire ?
b- Dans quel référentiel le mouvement d’un point N du nez de l’hélicoptère est-il rectiligne uniforme ?

Exercice 4 : 
[bookmark: _GoBack]Un cycliste se déplace à vitesse constante. Il lâche une balle. 
1 / Quel est le mouvement de la balle par rapport au sol ?
2 / Quel est le mouvement de la balle par rapport au cycle ?
3 / Quel est le mouvement d’un point du cadre par rapport au sol ?
4 / Quel est le mouvement d’un point de la jante de la roue par rapport au centre de la roue ?
5 / Quel est le mouvement d’un point de la jante de la roue par rapport au sol ?
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FICHE  EXERCICES   DE  PHYSIQUE  N°3   SECONDE 1/2 LE  MOUVEMENT 



Fiche  d’exercices  de  physique  N°4 
Le  mouvement   



Exercice  1 : hélicoptère  en  vol 
1. Un hélicoptère effectue un vol stationnaire : la cabine est immobile par rapport au sol. 
Donner, en le justifiant, la forme de la trajectoire d'un point A situé à l'extrémité d'une pale de l'hélice 
a.  dans le référentiel de la cabine de l'hélicoptère; 
b.  dans le référentiel terrestre. 
2.  L’ hélicoptère effectue un vol rectiligne horizontal à la vitesse constante de 90  km . h-'. 
a. Dans quel référentiel la trajectoire du point A est-elle circulaire? 
b. Dans quel référentiel le mouvement d'un point N du nez de l'hélicoptère est-il 
rectiligne et uniforme? 
c. Quelle distance l'hélicoptère parcourt-il en 8,0 secondes? 
d. Représenter  5  positions successives  régulièrement  espacées  occupées par le point  N  de l'hélicoptère pendant 16 secondes.  
Échelle : 1  cm  représente 200 m.. 
 
 



Exercice  2 : avion  filmé  par  une  automobile 
Le document ci-contre  est à l'échelle 1/200. Il 
représente des positions occupées, dans le référentiel 
terrestre, par un point A d'un avion lors de son 
décollage. Ces positions sont repérées à intervalles de 
temps consécutifs, égaux à 0,50 s. Parallèlement à la 
trajectoire de l'avion, une automobile, équipée d'une caméra, roule à la vitesse constante de 22 km.h-' dans le même sens que 
l'avion. 
Le centre C de l'objectif de la caméra se trouve à la date, notée t = 0 au même niveau que le point Ao. 
1. Caractériser le mouvement du point A dans le référentiel terrestre. 
2.a. Calculer la distance parcourue par le point C  en 0,50 s. 
2.b. Représenter sur  le  document  ci-avant, les positions du point C, dans le référentiel terrestre, à intervalles de temps 
consécutifs et égaux à 0,50 s. 
3. Décrire  qualitativement le mouvement du point A de l'avion dans le référentiel de l'automobile. Comment  rouleront  les  
deux  véhicules  à  l’instant  où  le  mouvement  de l’avion  par  rapport  à  l’automobile  change  de  sens ? 
4. Calculer  la  vitesse  de l’avion  à  la  date  t= 2,5 s, sachant  qu’elle  peut  être  calculée  de  façon  approximative  par  la  
vitesse  moyenne  entre  la  date  2,0s  et  la  date  3,0 s. 
 
Exercice  3 : chute  et  parachute 
On étudie, dans le référentiel terrestre, le mouvement d'un 
parachutiste sautant d'un hélicoptère en vol stationnaire. La 
masse du parachutiste et de son équipement vaut                         
m = 110 kg. Pour simplifier, on supposera qu'il n'y a pas de 
vent et que la trajectoire est verticale dans le référentiel 
terrestre. 
La courbe ci-dessous représente l'évolution de la vitesse du 
parachutiste en fonction du temps. L'origine des temps 
correspond à l'instant où le parachutiste saute de 
l'hélicoptère. 
1. Étude de l'évolution de la vitesse 
a. Décrire qualitativement comment évolue la vitesse au cours  temps.. 
b. En déduire à quel moment le parachutiste a ouvert son parachute.  
c. Au bout de quelle durée, le parachutiste atteint-il une vitesse limite? 
d. Quelle  est la valeur de cette  vitesse  en  km.h-1 ? 
2.  Caractéristiques du mouvement du parachutiste  
Pour chacune des trois phases du mouvement, décrire  avec  trois  qualificatifs  appropriés  le  mouvement  du  parachutiste.   
3. Calcul  du  temps  de  chute 
Le  parachutiste  est  lâché  à   une  altitude  de  700 m 
La  distance  parcourue  par  le  parachutiste  pendant  les  deux  première  phases  de  son  mouvement  est  environ  350 m. 
Evaluer  la durée  W  de  chute  du  parachutiste. 
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